XimivHi BJIacTHBOCTI ajiKaHiB. MeToau oep:;KaHHA

1. Dizuuni enacmusocmi

AJKaHM 3 HEBEJIMKOIO KUIbKicTIO aroMiB KapOoHy B Mosiekysax 3a 3Bu/ yaitHuX ymMoB1
€ razaMu. AJIKaHU 3 MOJIEKYJIaMU HepO3TaiyKeHoi OyloBH, IO MICTATH Bix 5 1o 16 atomis
Kapbony, — pinunu, pemra — tBepai peyoBuHu. Cymimmrio TBepaux aiakaHiB CnH2n+2 (n >
18) € mapadin. Ankanu — 06e30apBHI, a y TBEpAOMY CTaHI — 01711 peYOBUHH. 3amax MaroTh
JUIIE PIAKI allKaHW, WOTO HA3MBAIOTh «OEH3MHOBHMY». AjkaHu Jjerimii 3a Bomy. OCKUTbKH
MOJIEKYJIM aJIKaHIB HEMOJISPHI, I CIOJIYKH PO3YMHSIOTHCS B OPraHIYHMX PO3YMHHHUKAX, aje
HEPO34MHHI Y BOJI.

2. Ximiuni enacmusocmi

- peaxyii 3amiwennsn (2anozewysanus ). 13 GTOpOM ankaHW pearyroTh 3 BHOYXOM; MpHU
1boMy 3B’s13ku C—C po3puBaroOThCs, i yTBOPIOIOThCS kKapOoH ¢propun CF4 i rigporeH Gpropun
HF. Peakii anmkaHiB 3 HOIOM HE BiJJOyBaIOThCSI.

- mepmMiYHUIl pO3K1a0

[Ipu cubHOMY HarpiBaHHI 3a BiZICYTHOCTI MOBITPs (KMCHIO) aJIKaHU PO3KiIaaaroThes. [1in gac
TaKUX PEeaKiliii yTBOPIOIOThCS HACHUYCHI I HCHACUYEHI BYIJICBOJIHI, a TAKOXX BOJICHB:

CH 3-CH2-CH2-CH3 — CH3-CH3 + CH2=CH2;

2CH4 ___ — HC=CH + 3H2.
- 3omepizayia
3a MeBHUX YMOB aJIKAHH HEPO3TATYKEHOT OYyIOBU MEPETBOPIOIOTHCS HA 130MEpH 3
pO3TanyKeHUM KapOOHOBUM JIAHIIFOTOM y MOJICKYJIaX:
H-OyTaH — 1300yTaH
Peaxyii, nio uac sakux ymeoprowmvcs i3omepu GUXIOHUX CHOMYK YHACAIOOK
nepezpynysanHs amomie y MoneKyiax, Ha3usams peakyiamu i3omepusayii.
- peakuii okucnenna (SIKuo noBiTps (KUCHIO) HE BUCTAYAE, TO Cepell MPOAYKTIB
peaxiiii 3’ aBIsI0THCS YaIHUH Ta3 1 ByIJIelb. )

1. Ooepocanns ankanis

a) Y TpOMHUCIIOBOCTI BYIJIEBOAHI J00YBalOTh MEPEBAXHO 13 TNPHUPOJHHUX JDKEped —
BUJUICHHSM 13 TPUPOTHOTO 1 CYNyTHHOTO HAa(TOBOrO TasiB, INeperoHkoro HadTu, i
TEPMIYHUM poO3KiIagoM. ['igpyBaHHSAM Byruuis (Halyacrimie — Oyporo) [100yBarOTh
CHHTETHYHE TTaJibHEe

nC+ (n+ 1)H2 __— CnH2n+2



06) Bsaemopiero xkap6oH(II) oxcuagy 1 BoOmHIO — CyMiml ankaHiB  (IEpEeBaXKHO 3
HEpO3TaTyKeHUMH MOJIEKyJIaMH ), TOJIOHY 3a CKJIaJ0M 10 OEH3UHY:

nCO+(2n+ 1)H2 __— CnH2n+2 + nH20

B) Meran MoxHa 100yTH B J1aboparopii HarpiBaHHAM cymimli crionyk Harpito — anerary i
rinpokcuay: CH 3COONa + NaOH — CH41 + Na2CO3.

SAKPIIIVIEHHA BUBYEHOT'O MATEPIAJIY

1. HanmuuriTe piBHSHHS peakIiii, mo Bi0yBalOThCS IPH OPOMYBaHHI METaHYy.

2. Y 6anoni mictuthes 20 Kr cyminni npomany i 6yrany. MacoBa yacTka MporaHy B
cyMinr cTaHOBUTH 22 %. OOUUCITITh CEpeHI0 MOJISIPHY Macy CyMillli I[MX Ta3iB.







